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Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος στο 
Pemptousia FM: Πράξη εκδίκησης για το 
ουκρανικό η ρωσική εισβολή στην Αφρική
/ Γενικά Θέματα

Για το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Δετερόθρονο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας μετά και την απόφαση του 
Πατριαρχείου Μόσχας το 2021 να δημιουργήσει “Εξαρχία”
στην Αφρική, εισβάλοντας ουσιαστικά στο κανονικό έδαφος 
της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, μίλησε αποκλειστικά ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος,
στο ραδιόφωνο Pemptousia FM και την δημοσιογράφο Μαρία 
Γιαχνάκη.

Καλεσμένος στην πρώτη εκπομπή “Επικαιρότητα” για το 2024, ο Προκαθήμενος 
του Θρόνου του Αγίου Μάρκου μίλησε για το μεγάλο το οποίο τον πληγώνει πολύ, 
ενώ περιέγραψε τις μεθόδους που χρησιμοποιούνται για να εξαγοράσουν 
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κληρικούς να εγκαταλείψουν το ιεραποστολικό Πατριαρχείο και να υπαχθούν στο 
Πατριαρχείο Μόσχας. Τόνισε ακόμη ότι πρόκειται για μια πράξη εκδίκησης για το 
γεγονός ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας αναγνώρισε την εκκλησιαστική 
ανεξαρτησία της Ουκρανίας, ακολουθώντας την πορεία του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου.

Ακούστε από το 17:35”: 
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“Είναι μεγάλο πρόβλημα και είναι κάτι που με πληγώνει πολύ. Εγώ έζησα στην 
Ρωσία δέκα χρόνια, έμαθα από αυτούς, όμως, μαζί με όλους μου τους Αγίους 
Αρχιερείς, το σκεφτήκαμε καλά και ακολουθήσαμε την πορεία του Σεπτού 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, διότι μια ολόκληρη χώρα ήθελε να έχει την δική της 
εκκλησιαστική κατάσταση και εφόσον αυτή δεν ήταν χειρονομία αλληλοβοήθειας, 
ήταν εκδίκηση καθαρά προς το ιεραποστολικό μας Πατριαρχείο. Εμείς τι είμαστε; 
Ένα φτωχό Πατριαρχείο ιεραποστολικό, δεν έχουμε ούτε θησαυρούς, ούτε τίποτα. 
Είναι η φτώχεια, η μιζέρια. Και όμως ήρθανε, εξαγοραζόμενοι τους κληρικούς μας 
με διακόσια δολάρια να υπογράφουν λιβέλους, να αποχωρούν από το Πατριαρχείο 
μας και να μπούνε στο Πατριαρχείο της Μόσχας”, είπε.

Ο πόλεμος μας δικαίωσε

“Βλέπετε ότι ο πόλεμος μας δικαίωσε. Αυτό κάνω το ερώτημα, το ανθρώπινο, το 
λογικό. Αν θέλουνε να βοηθήσουνε την Ουκρανία, γιατί δεν έχουν το δικαίωμα να 
πάνε; Διότι η ίδιοι έχουν σκοτώσει τα παιδιά της Ουκρανίας. Γιατί δεν πάνε εκεί 
και προτιμούν να έρχονται στα πάμφτωχα μέρη τα δικά μου και να κάνουν δήθεν 
ότι έρχονται σας σωτήρες, γιατί αναγνωρίσαμε την Ουκρανία; Με λίγη λογική 
καταλαβαίνει κανείς τα σχέδια”, ανέφερε ο Μακαριώτατος.

“Εγώ μπορώ να πάω και στην Ουκρανία και παντού. Αυτοί με τι δικαίωμα, με τι 
συνείδηση θα πάνε σε αυτά τα μέρη που μας λένε γιατί τα αναγνωρίσαμε. Αν έχουν 
δύναμη ας πάνε το Ουκρανικό έδαφος. Πράγματα που δεν θα μπορέσουν να κάνουν 
ποτέ διότι οι δικοί τους στρατιώτες είναι που με τις λόγχες και τα όπλα είναι 
εναντίον των παιδιών της Ουκρανίας. Αλλά πιστεύω ότι πάντα στην Εκκλησία 
υπήρχαν αυτά. Μην ξεχνάμε ότι η Αλεξάνδρεια είναι η Εκκλησία όπου ξεκινάνε οι 
μεγάλες αιρέσεις. Όλοι οι Πατριάρχες Αλεξανδρείας, αν διαβάσουμε για τη ζωή 
τους, ήταν ένας αγώνας, εναντίον των αιρέσεων και των λύκων που φοράνε το 
ένδυμα του προβάτου και πάνε να κατασπαράξουν τις μάνδρες, τις ομάδες αυτών 
των ανθρώπων, των δικών μας”, κατέληξε αναφερόμενος στο θέμα της ρωσικής 



εισβολής στα εδάφη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.
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